# 第十五届全运会 群众轮滑球预赛在长春开赛



福建、广东等南方省份首次组队参赛 省体育局供图

6月10日上午,全国第十五届运动会群众比赛轮滑(单排轮滑球)项目预赛在长春市拉开帷幕。来自全国20个省(市、区)的31支代表队、450名运动员将在为期3天的比赛中,争夺男、女组别的前八名比赛中,每次

据了解,本次赛事由国家体育 总局群体司、社会体育指导中心及 中国轮滑协会联合主办,吉林省体 育局承办。比赛设男子单排轮滑 球和女子单排轮滑球两个项目,其中男子组20支队伍、女子组11支队伍参赛,比赛分别在吉林省滑冰馆和长春市滑冰馆两个专业场地同步进行。

根据竞赛规程,各代表队将经过小组循环赛和交叉淘汰赛两阶段比拼,最终排名前八的队伍获得晋级决赛资格。值得注意的是,部分南方省份如广东、福建等首次组队参赛,反映出轮滑球运动在全国

范围的普及趋势。

目前,轮滑球作为新兴群众体育项目,近年来参与人数快速增长,本届全运会首次将其纳入群众比赛体系,旨在推动全民健身与竞技体育协调发展。据赛事组委会工作人员曲圣尧介绍,两个比赛场馆均按照国际轮联标准完成临时改造,特别加强了防撞设施和专用地胶铺设。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 悬赏公告巧破冰 千里执行促和解

——长春中院赴京执行记

近日,长春市中级人民法院创新执行方式,通过发布悬赏公告,成功为本地企业跨省追回欠款。这一成果不仅是探索执行新机制的成功实践,更彰显了司法护航营商环境的坚定决心。企业送来"司法为民雷霆执行"的锦旗,表达对法院执行工作的高度认可和诚挚感谢。

长春某企业作为申请执行人, 虽已取得生效判决确认的13万余元债权,但由于被执行人身处省外, 行踪不定还拒接电话,以"玩失踪"方式故意逃避履行法律责任,执行工作一度陷入僵局。面对这一情况,执行团队迅速采取财产查控措施,依法冻结被执行人银行账户,成功执行回款1万余元,但剩余钱款仍未给付,执行法官决定进一步深挖财产线索。

次足近 少祸之则,线系。 为了打破执行困境,执行团队 果断发布悬赏公告,鼓励社会公众积极提供财产线索。这一举措很快收到成效,一名案外人提供了被执行人车辆的线索。经查询,执行法官发现被执行人名下车辆现身北京市某小区。这条宝贵线索如破晓曙光,让千里之外的执行骤然有了明确坐标。面对跨省执行的复杂情况,执行局执行处处长江春雨立即部署执行方案、调配在京车辆、协调组织人员,一场跨越千里的执行行动即刻启程。

执行当天清晨7点,执行团队全员已在北京某高档小区地下车库外严阵以待。虽成功锁定车辆,但如何顺利执行仍充满变数。执行团队依托小区物业查询到车主电话,几番周折,终于与车主取得联系。电话那端的声音起初充满抗拒,车主

坦言自己只是车辆使用人,与被执 行人是朋友关系。

经过法官耐心地释法明理,详细阐明拒不配合执行的法律后果后,在法律威严与情理交融的攻势下,被执行人最终意识到逃避无望,主动表示愿意履行还款义务。在法官的主持下,双方达成和解,被执行人立即履行8万元,剩余欠款于6个月后付清,一场耗时已久的执行难题圆满化解。

干里奔袭,将"纸上权利"变为 "真金白银"的胜利,不仅体现了长 春中院"司法为民"的责任担当,更 彰显了法院在优化营商环境、护航 企业健康发展的重要作用。当法治 信念遇上创新举措,执行之路终将 穿越坚冰抵达公平正义的春天。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 打造"范本"破僵局 化解异议护权益

近日,长春市宽城区人民法院 执行局创新矛盾化解机制,采用"示 范裁判+类案化解"模式妥善化解了 一起民间借贷纠纷引发的群体性执 行异议案件,最终促成12套涉案房 屋顺利解封,实现法律效果与社会 效果的有机统一,为同类案件处理 提供了可复制的样本。

在原告闫某与被告魏某、樊某、 某有限公司民间借贷纠纷一案中, 经法院调解,某有限公司需分期偿 还闫某200万元本息,樊某承担连 带清偿责任。调解书生效后,被告 未履行法律文书确定的义务,闫某 遂向法院申请强制执行。执行立案 后,法官依法查封了被执行人名下 25套房屋。然而,在案件推进的过程中,12名案外人相继提出执行异议,均主张对涉案房屋享有所有权,案件执行陷入僵局。

针对这一复杂情形,执行异议 办理法官创新采用"示范裁判+类案 化解"模式:法官首先从12起异议 案件中筛选出最具典型性、事实争 议焦点突出的案件作为示范案件, 集中审判资源优先审理。与此同 时,邀请申请执行人一同深入房屋 现场,通过走访物业、周边住户,调 取水电气缴费记录等方式,对案外 人提交的购房合同、付款凭证、人住 手续等证据进行全面核查,精准锁 定案件事实 经严格审理查明,12名案外人 在法院查封前均已签订合法有效的 书面买卖合同,支付全部购房款并 实际占有使用房屋,完全符合法律 规定的排除执行的条件。法官遂依 法对示范案件作出裁判,明确案外 人的合法权益应受保护。随后,向 申请执行人送达了示范裁判的法律 文书,并详细阐述了裁判的法律依 据。

最终,申请执行人认可了法院裁判结果,并同意解除对12套涉案房屋的查封,该起群体性执行异议案件得以高效化解,不仅有效节约了司法资源,更为人民群众减轻了诉累。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 东北师大举办主题书画展

近日,由东北师范大学 美术学院发起,学校多家单 位共同举办的第二届"弘扬 爱国情,奋进新时代"主题书 画展开幕。

本次主题书画展筹备历时近3个月,汇集了百余件优秀作品,涵盖油画、版画、水彩、书法、插画、雕塑等多元艺术形式,从不同视角诠释了爱国主义的深刻内涵,构建起多维度的爱国主义叙事体系。画展上有美术学院全国美术展获奖作品的精华荟萃,也有聚焦时代命题的新锐创作,还特别展出了离退休老同志与各学院师生的艺术结晶。

师生们以笔为戈、以墨为韵,将对时代的深情观察、对人民的真挚热爱熔铸于作品之中,生动展现了师生们扎根时代、讴歌人民的创作热情,以生动的笔触诠释了东师人对新时代的深刻思考与艺术表达。该展览是学校美育成果的集中展现,更是

以文化人、以美育人的生动 实践,为学校"五育并举"理 念的落实提供了生动范例。 美术学院学生还自发组成导 览团队,生动讲解作品的创 作背景、表达意蕴,将艺术展 厅转化为沉浸式思政课堂。

据悉,"弘扬爱国情,奋进新时代"主题书画展是东 北师范大学持续性文化活 动。多年来,学校始终聚焦 立德树人根本任务,将美育 作为培根铸魂、培育时代新 人的重要方面,通过构建多 层次艺术课程体系、搭建多 元实践创新平台、深耕中华 优秀传统文化沃土,将红色基 因融入育人全过程,在发扬红 色传统、传承红色基因的道路 上不断探索创新,力求实现思 政教育与艺术教育的深度融 合,绘制艺术人才为人民创作 的红色精神图谱,引领学生厚 植历史底蕴、赓续红色血脉、 激发创新活力。

吉林日报记者 张鹤 实 习生 杨鑫婷

### 淬炼"无袍法官"力量 提升司法审判效率

为贯彻落实《人民陪审员法》及其配套文件,规范人民陪审员管理,提升全省人民陪审员参审能力,2025年6月4日至5日,吉林省高级人民法院政治部会同吉林省法官培训学校举办了为期两天的全省人民陪审员专题示范培训班。长春市九台区人民法院人民陪审员许红红、李敏、冯洪磊、张蕾共4名同志参加培训,开启法律认知与实践能力的淬炼之旅。

本次培训课程设置精准 对接陪审实践需求,紧紧围绕 新形势下陪审工作特点和人 民陪审员履职要求,内容涵盖 多个关键维度。省委党校乌 洗尘教授对习近平法治思想 进行解读,省法院政治部法官 管理处副处长金威同志结合 贯彻落字《中华人民共和国人 民陪审员法》及其配套文件精 神,重点阐释了人民陪审员的 权利义务、行为规范、履职保 障等相关内容,明确了人民陪 审员管理及参审等工作要求; 长春市宽城区人民法院行政 审判庭副庭长巩奇强等3名 长期在办案一线、审判实践经 验丰富的员额法官分别以刑 法、民法、行政法及其诉讼法 为主要内容,通过典型案例向 人民陪审员进行了生动细致 地讲解,为人民陪审员掌握基 本法律常识、规范参与审判活 动提供了有针对性地指导。

经验交流会上,九台法院 人民陪审员张蕾代表九台法 院结合自身实际,分享参审经 验、交流参审心得,她表示,正 是这些参审经历,让她逐渐从 个"门外汉"转变为真正的 "参与者"。参加培训的陪审 员们也纷纷表示,非常感谢省 法院政治部和吉林省法官培 训学校提供的这次学习机 会, 本次培训班从人民陪审 员实际需求出发,紧密结合 宙判实践, 通讨典型案例对 常见的热点法律问题进行了 深入讲解,让她们收获满满, 她们会继续努力,做一名合 格的"无袍法官"

下一步,九台法院将持续健全陪审员履职保障与培训管理机制,充分激发这支"不穿法袍的法官"队伍的活力与智慧,使其成为提升司法透明度、公信力,推动法治社会建设的重要力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 四平两级法院联合开展 世界环境日主题宣传活动

近日,四平市中级人民 法院、铁西区人民法院联合 市生态环境局等单位以"美 丽中国我先行"为主题,在街 头组织开展形式多样的普法 宣传活动

活动现场,法院干警通过设立宣传展板、发放宣传资料等方式,向过往群众普及生态环境保护相关法律法规知识。法官们还与电力企业职工进行深入交流,有解清能源发展现状,前沿环保理念融入普法内容,提升宣传的专业性和实效性。印有法治宣传口号的环保购物袋因其兼具实用性和宣传性。受到市民欢迎。

一位来自广东珠海、正 在四平旅游的老同志在参与 活动时感慨:"30年前曾经来 过四平,如今这里的环境大 变样!"他的亲身感受,成为 四平生态环境持续改善的生 动注脚。

此次联合宣传活动旨 在进一步增强全民环保意 识,引导群众积极参与生态 文明建设。参与活动的 院干警表示,将持续发挥环 境资源审判职能作用,为守 护绿水青山、服务保障美丽 中国建设贡献司法力量,努 力让更多人关注并投身环 保实践。

城市晚报全媒体记者 吕闯